

02 सितंबर, 2023
भाद्रपद, कृष्ण पक्ष, तृतीया
संवत् 2080
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

शनिवार, वर्ष 08, अंक 313

आजाद सिपाही

कलम कलम बढ़ाये जा

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन अपनी पत्नी कल्पना सोरेन के साथ मुंबई के सिद्धिविनायक मंदिर में दर्शन के लिए पहुंचे। राज्य की खुशहाली के लिए की प्रार्थना।



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING PARAMEDICAL PHARMACY
ANKL GNM BSCS (HONORS) BSCS (HONORS) BSCS (HONORS) BSCS (HONORS)
BASIC (B.Sc.M.Sc. ASST. OF ASSISTANT)

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: florence@gmail.com
Website: www.florenceinstitira.com

न्यूज रीलस

आदित्य एल1

की लांचिंग का

काउंटडाउन शुरू

बेंगलुरु। इसरो यानी इंडियन स्पेस रिसर्च ऑर्गेनाइजेशन ने शुक्रवार दोपहर 12 बजकर 10 मिनट पर सोलर मिशन आदित्य एल1 की लांचिंग का 23 घंटे 40 मिनट का काउंटडाउन शुरू कर दिया है। आदित्य एल1 को शनिवार सुबह 11 बजकर 50 मिनट पर पीएसएलवी 6 रॉकेट के जरिये श्रीहरिकोटा के सतीश धवन स्पेस सेंटर से लांच किया जायेगा।

भारत के बाद 4

देशों में चीनी मैप

का विरोध

नयी दिल्ली। भारत के बाद अब फिलीपींस, वियतनाम, मलेशिया और ताइवान ने भी चीन के विवादाित मैप का विरोध किया है। उन्होंने साउथ चाइना सी में चीन के दावे को खारिज कर दिया है। फिलीपींस ने कहा कि चीन को हिम्मेटारी से फैसले लेते हुए अंतरराष्ट्रीय कानून का पालन करना चाहिए। वहीं मलेशिया ने नक्शे को लेकर डिप्लोमैटिक प्रोटेस्ट दर्ज कराया है।

अवैध शादी में

जन्मी संतान वैध:

सुप्रीम कोर्ट

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने शुक्रवार को कहा कि किसी भी अवैध शादी से जन्मी संतान का उनका माता-पिता की अर्जित और पैतृक प्राप्ति में अधिकार होगा। ऐसे मामलों में बेटियां भी प्राप्ति में बराबर की हकदार होंगी। चीफ जस्टिस डी वाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली बेंच ने कहा कि अवैध शादी से जन्मे बच्चे वैध होते हैं। माता-पिता की संपत्ति पर उनका उनका ही अधिकार है, जितना की वैध शादी में दंपती के बच्चे का होता है।

चंद्रयान-3 ने चंद्रमा

की सतह पर भूकंप

रिकॉर्ड किया

बेंगलुरु। चंद्रयान-3 का लैंडर और रोवर चंद्रमा के साउथ पोल से धरती पर रोज नयी-नयी जानकारी भेज रहे हैं। चंद्रयान-3 के विक्रम लैंडर पर लगे इंस्ट्रूमेंट ऑफ लूनर सीस्मिक एक्टिविटी पेलोड ने चंद्रमा की सतह पर भूकंप की प्राकृतिक घटना को रिकॉर्ड किया है। ये भूकंप 26 अगस्त को आया था। इसरो ने बताया कि भूकंप के सोर्स की जांच जारी है।

लखनऊ में

केंद्रीय मंत्री के

घर में हत्या

लखनऊ। केंद्रीय मंत्री कौशल किशोर के लखनऊ स्थित घर में हुए युवक की हत्या की घटना का पुलिस ने खुलासा कर दिया है। मंत्री के बेटे विकास के दोस्त की हत्या के मामले में पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पकड़े गये आरोपियों की पहचान अकिंत, अजय और शमीम बाबा के रूप में हुई है। सुत्रों के मुताबिक जुए में हार-जीत को लेकर विवाद हुआ था। इस विवाद में ही विनय श्रीवास्तव को गोली लगी थी।

‘एक देश-एक चुनाव’ पर विचार के लिए बनी कमेटी

- पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद अध्यक्ष होंगे
- कांग्रेस का सवाल-सरकार को अचानक इसकी जरूरत क्यों पड़ी

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। ‘एक देश-एक चुनाव’ पर केंद्र सरकार ने कमेटी बना दी है। पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद को इसका अध्यक्ष बनाया गया है। इसका नोटिफिकेशन जल्द जारी हो सकता है। केंद्र सरकार ने 18 सितंबर से 22 सितंबर तक संसद का विशेष सत्र बुलाया है। संभव है कि इसमें ‘एक देश एक चुनाव’ पर सरकार खिल भी ला सकती है। केंद्र की बनायी कमेटी



एक देश एक चुनाव के कानूनी पहलुओं पर गौर करेगी। साथ ही इसके लिए आम लोगों से भी राय लेगी। सरकार की इस पहल पर लोकसभा में विपक्ष के नेता और कांग्रेस सांसद अशोक रंजन चौधरी ने कहा कि आखिर ‘एक देश एक चुनाव’ की सरकार को अचानक

नहीं है कि यह कल से ही हो जायेगा।

क्या है ‘वन नेशन-वन इलेक्शन’

‘वन नेशन-वन इलेक्शन’ या ‘एक देश-एक चुनाव’ का मतलब हुआ कि पूरे देश में एक साथ ही लोकसभा और विधानसभा के चुनाव हों। आजादी के बाद 1952, 1957, 1962 और 1967 में लोकसभा और विधानसभा के चुनाव एक साथ ही होते थे, लेकिन 1968 और 1969 में कई विधानसभाएं समय से पहले ही भंग कर दी गयीं। उसके बाद 1970 में लोकसभा भी भंग कर दी गयी। इस वजह से ‘एक देश-एक चुनाव’ की परंपरा टूट गयी।

जमीन घोटाला में इडी ने 161 करोड़ के तीन भूखंड कुर्क किये

● नयी चार्जशीट दाखिल

● सीएम हेमंत सोरेन को तीसरी बार भेजा समन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने जमीन घोटाला मामले में बड़ी कार्रवाई की है। उसने इस मामले में 161 करोड़ रुपये के भूखंडों को शुक्रवार को कुर्क किया है। इस मामले में आरोपियों के खिलाफ कोर्ट में आरोप पत्र भी दाखल किया। साथ ही मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को तीसरी बार समन जारी किया गया।

नौ सितंबर को हेमंत सोरेन को बुलाया

इडी ने भूमि फर्जीवाड़ा मामले में पूछताछ के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को तीसरी बार समन भेजा है। इससे पहले उन्हें दो बार पूछताछ के लिए बुलाया गया था, लेकिन वह नहीं गये। प्राप्त जानकारी के अनुसार सीएम हेमंत सोरेन को तीसरी बार समन जारी करते हुए नौ सितंबर को रांची स्थित इडी कार्यालय बुलाया गया है। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री ने इडी की कार्रवाई के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल की है, लेकिन इस पर अभी सुनवाई नहीं हुई है।

तीन भूखंड अस्थायी रूप से कुर्क

गौरतलब है कि इडी रांची में सेना की जमीन समेत अन्य भू-खंडों के फर्जीवाड़ा और मनी लाँड्रिंग मामले की जांच कर रही है। रांची के चेसायर होम रोड, पुराऊ और सिरम में स्थित इन तीन

भूखंडों का व्यावसायिक मूल्य

161.64 करोड़ रुपये है। इडी ने एक बयान में बताया कि इन्हें धनशोधन रोकथाम कानून (पीएफएलए) के प्रावधानों के तहत अस्थायी रूप से कुर्क किया गया है।

अब तक 14 आरोपी गिरफ्तार

इडी ने इस मामले में अब तक 14 लोगों को गिरफ्तार किया है। इनके खिलाफ अदालत में आरोप पत्र दाखिल किया गया है। चेसायर होम रोड की एक एकड़ की जमीन की फर्जी तरीके से खरीद-बिक्री मामले में इडी ने रांची के पूर्व उपायुक्त छवि रंजन, न्यूलियस मॉल के संचालक विष्णु अग्रवाल, नेताओं और नौकरशाहों के करीबी प्रेम प्रकाश, सहयोगी भरत प्रसाद, राजेश राय, इम्तियाज अहमद, अफसर अली उर्फ अपसू खान और अन्य पर आरोप पत्र दाखिल किया है। सभी जेल में बंद हैं।

चारा घोटाला मामले में 35 दोषियों को चार-चार साल की कैद

● 75 हजार से लेकर एक करोड़ का तक का जुर्माना

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। चारा घोटाले के 27 साल पुराने और अंतिम मामले (कांड संख्या आरसी 48 ए/96) में शुक्रवार को 35 दोषियों को सजा सुनायी गयी। सभी को चार-चार साल की सजा और सबसे कम 75 हजार तथा सबसे अधिक एक करोड़ का जुर्माना लगाया गया। एक करोड़ का जुर्माना तत्कालीन जिला पशुपालन पदाधिकारी गौरी शंकर प्रसाद और कृष्ण मोहन प्रसाद पर लगा है। सीबीआइ के विशेष न्यायाधीश विशाल



श्रीवास्तव को अदालत ने यह

फैसला सुनाया। मामले में विशेष लोक अभियोजक रविशंकर ने सीबीआइ की ओर से पेश की।

यह मामला डोरंडा कोषागार से

36.59 करोड़ की अवैध निकासी से जुड़ा हुआ है। इसके पहले 28 अगस्त को इस मामले में सुनवाई हुई थी। मामले में 124 आरोपित ट्रायल फेस कर रहे थे। इनमें से 35 आरोपितों को रिहा कर दिया

गया था, जबकि 53 दोषियों को दो से तीन साल की सजा सुनायी गयी थी। निचली अदालत ने उन्हें बेल दे दिया था।

कैसे सुनायी गयी सजा

डॉ गौरी शंकर प्रसाद, शरद कुमार, बिजेश्वरी प्रसाद सिन्हा, कृष्ण मोहन प्रसाद, दयानंद प्रसाद कश्यप, नित्यानंद कुमार सिंह, डॉ जुनुल भेंगराज, डॉ कृष्ण मोहन

सुप्रीम कोर्ट ने कहा : ऐसा केस पहले नहीं देखा

दो वोट के लिए दो मर्डर, पूर्व सांसद प्रभुनाथ सिंह को उम्रकैद

● 70 साल की उम्र, मगवान ही मालिक

आजाद सिपाही संवाददाता

पटना। राष्ट्रीय जनता दल के पूर्व सांसद प्रभुनाथ सिंह को सुप्रीम कोर्ट ने साल 1995 के मशरख डबल मर्डर केस में उम्रकैद की सजा सुनायी है। कोर्ट ने मृतकों के परिवारों को 10-10 लाख रुपये और घायल के परिवार को पांच लाख रुपये मुआवजा देने का आदेश भी दिया है।

सुनवाई के दौरान जस्टिस संजय किशन कौल ने कहा कि इस मामले में दो विकल्प हैं, या तो हम जीवन दें या मौत। फिर



जस्टिस विक्रम नाथ ने पूछा कि प्रभुनाथ सिंह की उम्र कितनी है? उनके वकील ने बताया कि 70 साल। इसके बाद जस्टिस ने कहा कि तब तो भगवान ही मालिक हैं। आज से पहले ऐसा केस नहीं देखा। प्रभुनाथ सिंह को इस मामले में पटना की एक कोर्ट ने साल 2008 में बरी कर दिया था। बाद

में साल 2012 में पटना हाइकोर्ट ने भी इस फैसले को सही ठहराया था। पीड़ित के भाई ने इसके बाद सुप्रीम कोर्ट में अपील की थी। कोर्ट ने 18 अगस्त को प्रभुनाथ सिंह को दोषी करार दिया था। वे फिलहाल विधायक अशोक सिंह हत्याकांड में झारखंड के हजारीबाग केंद्रीय जेल में उम्रकैद

की सजा काट रहे हैं। गौरतलब है कि साल 1995 में बिहार विधानसभा चुनाव के दौरान छपरा के मशरख में 18 साल के राजेंद्र राय और 47 साल के दरोगा राय की पोलिंग बूथ के पास ही गोली मारकर हत्या कर दी गयी थी। आरोप था कि दोनों ने ही प्रभुनाथ सिंह के कहे अनुसार वोट नहीं दिया था। यह वही चुनाव था जिसमें अशोक सिंह ने प्रभुनाथ सिंह को हराया था। इसके बाद प्रभुनाथ सिंह ने 90 दिनों के अंदर अशोक सिंह की हत्या करने की धमकी दी थी। 3 जुलाई, 1995 के दिन अशोक सिंह की हत्या हो गयी। यह उनके विधायक बनने का 90वां दिन था।

आइएनडीआइए की समन्वय समिति में सीएम हेमंत सोरेन भी 14 सदस्यीय समिति में पवार सबसे बुजुर्ग

‘जुड़ेगा भारत, जीतेगा इंडिया’ का स्लोगन जारी

लोगो और शीट शेयरिंग का मामला अटका

गठबंधन की अगली बैठक दिल्ली में होगी

आजाद सिपाही संवाददाता

मुंबई। विपक्षी दलों के इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल अलायंस (आइएनडीआइए) की तीसरी बैठक मुंबई में हुई। विपक्ष के 28 दलों ने 14 सदस्यों की एक समन्वय समिति बनाने का फैसला लिया। इस समिति में झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को भी रखा गया है। इसके अलावा ‘जुड़ेगा भारत, जीतेगा इंडिया’ का स्लोगन तय हुआ। बैठक में सीट शेयरिंग को लेकर कोई बात नहीं हुई। लोगो पर भी निर्णय नहीं लिया जा सका। हालांकि बैठक में जल्दी लोकसभा चुनाव की आशंका और संसद सत्र को लेकर संदेह जरूर दिखाया गया। इसलिए अभी से विभिन्न राज्यों में प्रचार करने के लिए जाने का फैसला लिया गया। अगली मीटिंग (चौथी) दिल्ली में होगी। बैठक के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस हुई। इसमें तीन संकल्पों की जानकारी दी गयी। इनमें देशभर में गठबंधन की रैलियां करने और कोऑर्डिनेशन कमेटी बनाने के अलावा कैम्पेन की थीम ‘जुड़ेगा भारत, जीतेगा इंडिया’ रखना शामिल है।

समिति में एक सीएम, एक डिप्टी सीएम, दो पूर्व मुख्यमंत्री

: विपक्ष की समन्वय समिति में एक सीएम, एक डिप्टी सीएम, दो पूर्व मुख्यमंत्री, पांच राज्यसभा और दो लोकसभा सांसदों को



आइएनडीआइए बैठक में किसने क्या कहा?

- देशभर में हम गठबंधन की रैली करेंगे। हम सबने तय किया है कि आने वाले चुनाव में तानाशाही-जुमलेबाजों के खिलाफ लड़ेंगे। - **उद्धव ठाकरे, शिवसेना (उद्धव गुट)**
- सभी का उद्देश्य एक ही है कि मोदी महंगाई के लिए क्या करेंगे, बेरोजगारी के लिए क्या करेंगे। इंडिया को जिताने के लिए ही हम सब इस मंच पर बैठे हैं। - **मल्लिकार्जुन खड़गे, कांग्रेस अध्यक्ष**
- एक बार जब उनसे (पीएम नरेंद्र मोदी) मुक्ति मिलेगी, तब आप प्रेस वाले आजाद हो जायेंगे, तब आपका जो मन करेगा, लिखियेगा। ये देश के इतिहास को बदलना चाहते हैं। हम इन्हें इतिहास नहीं बदलने देंगे। - **नीतीश कुमार, मुख्यमंत्री बिहार**
- लगातार लड़ाई लड़ते-लड़ते हम लोग इस मुकाम पर आये हैं कि हम सब एक निष्कर्ष पर पहुंचे हैं, एक स्वरूप बना है। इसरो के वैज्ञानिकों से अपील कर रहे हैं कि इन्हें चंद्रलोक की जगह सूर्य लोक भेज दो। - **लालू प्रसाद यादव, राजद प्रमुख**
- अगर हम एकजुट होकर लड़ेंगे, तो भाजपा जीत ही नहीं सकेगी। विकास में गरीबों और किसानों को साथ लेकर चलेंगे। भाजपा गरीबों से धन छीनकर कुछ चुने हुए लोगों को देती है। अब सीट बंटवारे पर बात होगी। - **राहुल गांधी, कांग्रेस सांसद**

बैठक में पास हुआ प्रस्ताव

- हम आइएनडीआइए के सदस्य लोकसभा चुनाव जहां तक संभव हो मिलकर लड़ने का संकल्प लेते हैं।
- राज्यों में सीट-बंटवारे की व्यवस्था तुरंत शुरू होगी और लेन-देन की भावना के साथ जल्द समाप्त की जायेगी।
- हम आइएनडीआइए के सदस्य सार्वजनिक महत्व के मुद्दों पर देश भर में पब्लिक रैली निकालने का संकल्प लेते हैं।
- हम आइएनडीआइए के सदस्य कई भाषाओं में ‘जुड़ेगा भारत, जीतेगा इंडिया’ थीम के साथ अपनी रणनीतियों और अभियानों को कोऑर्डिनेट करने का संकल्प लेते हैं।

जगह दी गयी है। इसके अलावा लेफ्ट से दो नेताओं को समिति में शामिल किया गया है। समिति में झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन, बिहार के डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव, पूर्व मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला और महबूबा मुफ्ती, सांसद केसी वेणुगोपाल (कांग्रेस), संजय राउत (शिवसेना-उद्धव), शरद पवार (एनसीपी), राघव चड्ढा (आप), जावेद अली खान (सपा), ललन सिंह (जदयू), अभिषेक बनर्जी (टीएमसी), डी राजा (भाजपा) और माकपा के एक सदस्य को रखा गया है।

श्री गणपति आयुर्वेद भवन
अपर बाजार, रांची
मो. 9431115710

Piddhi Ayurveda

Kabz Bye Powder
100g
Natural Ayurvedic Laxative
For the Constipation Free Morning

GAJA KESRI PAIN OIL
An Ayurvedic Medicine™

श्री गणपति आयुर्वेद औषधालय
गांधी चौक, अपर बाजार, रांची, मो. 9386366243



मोदी सरकार के एक फैसले से बौखलाया विपक्ष, बढ़ा सस्पेंस

■ संसद का विशेष सत्र बुलाने के पीछे की वजह तलाश रहे हैं सभी

■ महिला आरक्षण, समान नागरिक संहिता और एक देश-एक चुनाव जैसे मुद्दों पर निर्णायक फैसला लिये जाने के लगाये जा रहे कयास

जिस समय विपक्ष मुंबई में आइएनडीआइए गठबंधन की बैठक कर 2024 के लोकसभा चुनाव में केंद्र सरकार को घेरने की योजना बना रहा है, उसी बीच अचानक यह समाचार आ गया कि सरकार संसद का विशेष सत्र बुलाने जा रही है। 18 से 22 सितंबर के पांच दिवसीय विशेष सत्र में क्या होगा, इस पर कयासबाजी जारी है। इस विशेष सत्र को बुलाने के पीछे सरकार की मंशा को लेकर भी तमाम तरह के प्रश्न खड़े किये जा रहे हैं। विपक्ष ने हालांकि अभी से इसे बौखलाहट में उठाया हुआ कदम कर दिया

है, लेकिन हकीकत यही है कि मोदी सरकार के इस एक कदम से पूरा विपक्ष बौखला गया है। उसे पता ही नहीं चल पा रहा है कि अब वह क्या करे, क्योंकि संसद के इस विशेष सत्र में क्या होगा, इसकी जानकारी अब तक सामने नहीं आयी है। जिस तरह मोदी सरकार ने एक देश-एक चुनाव की

दिशा में कदम बढ़ाते हुए इसकी संभाव्यता का अध्ययन करने के लिए पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में उच्चस्तरीय समिति बनायी है, उससे तो यही लगता है कि विशेष सत्र में इस पर कोई निर्णायक फैसला लिया जा सकता है। इसके अलावा महिला

आरक्षण और समान नागरिक संहिता भी ऐसे मुद्दे हैं, जिन पर मोदी सरकार अगले चुनाव से पहले कोई निर्णायक कदम उठाना चाहती है। दरअसल इस तरह के कई मुद्दे हैं, जो सरकार की प्राथमिकता में रहे हैं, लेकिन अलग-अलग कारणों से उन पर अमल नहीं हो पाया है। संसद का विशेष सत्र बुलाने जाने के पीछे की वजह चाहे कुछ भी हो, इसने विपक्ष को पूरी तरह कन्फ्यूज कर दिया है। मोदी सरकार के इस फैसले का विश्लेषण कर रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।

आजाद सिपाही विशेष



राकेश सिंह

केन्द्र की नरेंद्र मोदी सरकार ने एक बार फिर अपने फैसले से सभी को चौंका दिया है। संसद का मानसून सत्र कुछ ही दिन पहले समाप्त हुआ है और इसके कुछ ही दिनों बाद संसद का विशेष सत्र 18 से 22 सितंबर को बुलाया गया है। संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने पांच दिन के लिए संसद का विशेष सत्र बुलाये जाने की जानकारी दी है। यह बैठक संसद के नये भवन में होने की जानकारी है। वैसे तो विशेष सत्र में क्या होगा, इस बारे में कोई आधिकारिक जानकारी नहीं है, लेकिन संकेत मिल रहे हैं कि इस दौरान करीब 10 विधेयक पेश किये जा सकते हैं। चर्चा यह भी है कि मोदी सरकार कुछ बड़ा करने वाली है।

पूर्व चुनाव, संसद की नयी इमारत में प्रवेश, चंद्रयान और जी 20, विधानसभा चुनाव से पहले कोई बड़ा फैसला, एक देश एक चुनाव का बिल या कुछ और, इसको लेकर अलग-अलग चर्चा शुरू है।

क्या है संवैधानिक प्रावधान

जरूरत पड़ने पर देश के राष्ट्रपति को संसद का विशेष सत्र बुलाने का अधिकार है। केंद्र सरकार ने इसी प्रावधान का प्रयोग करते हुए राष्ट्रपति से संसद का विशेष सत्र बुलाने की सिफारिश की और मंजूरी भी ले ली। संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने पांच दिन के लिए संसद का विशेष सत्र बुलाये जाने की जानकारी दी है। यह बैठक संसद के नये भवन में होने की जानकारी है। वैसे तो विशेष सत्र में क्या होगा, इस बारे में कोई आधिकारिक जानकारी नहीं है, लेकिन संकेत मिल रहे हैं कि इस दौरान करीब 10 विधेयक पेश किये जा सकते हैं। चर्चा यह भी है कि मोदी सरकार कुछ बड़ा करने वाली है।

क्या हो सकता है विशेष सत्र में

माना जा रहा है कि नयी इमारत में पांच दिनों तक चलनेवाला संसद का यह विशेष सत्र कुछ विशेष कारणों से बुलाया गया है। हालांकि सत्र नयी इमारत में होगी या पुरानी में, इस बारे में आधिकारिक तौर कोई जानकारी सामने नहीं आयी है।



जी 20 और चंद्रयान-3 वाला क्या है कनेक्शन

लेकिन संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी ने इस फैसले की जानकारी देते हुए जो तर्क पार पार की है, उसमें संसद की नयी और पुरानी, दोनों ही इमारत दिख रही है। संसद के मानसून सत्र से पहले यह चर्चा थी कि नये संसद भवन में ही सत्र का आयोजन होगा, हालांकि ऐसा हुआ नहीं। यह भी चर्चा है कि नयी इमारत का उद्घाटन तो शुभ मुहूर्त पर कर दिया गया, लेकिन पहले सत्र के लिए कोई शुभ मुहूर्त नहीं था। अब शुभ मुहूर्त में नये संसद भवन में विशेष सत्र का आयोजन होगा।

ध्रुव पर चंद्रयान-3 पहुंचा है और इससे पहले कोई भी देश ऐसा कारनामा नहीं कर पाया है। भारत के लिए यह बहुत बड़ी सफलता है। वहीं जी 20 के आयोजन के कुछ ही दिन बीते होंगे, जब यह सत्र शुरू होगा। ऐसे में इन मुद्दों पर भी संसद के भीतर सरकार अपनी बात रख सकती है।

समय से पहले चुनाव वाली बात क्या होगी सच

वहीं एक और चर्चा जोरों पर है, जिसका जिज्ञा विपक्ष की ओर

से भी किया जा रहा है। विपक्ष की ओर से दावे किये जा रहे हैं कि मोदी सरकार इस बार समय से पहले चुनाव करा सकती है। पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी की ओर से दावा किया गया कि दिसंबर में ही सरकार लोकसभा चुनाव करा सकती है। नीतीश कुमार की ओर से भी ऐसा दावा किया जा चुका है। कई राज्यों में विधानसभा चुनाव है और उनके आस-पास चुनाव हो सकते हैं, ऐसे चर्चा है। हालांकि सरकार के मंत्री और भाजपा नेता ऐसी बात को नकारते रहे हैं। चुनाव के लिए विशेष सत्र को

जरूरत नहीं, लेकिन पांच दिन के सत्र में सरकार कौन से महत्वपूर्ण बिल पास करायेगी, इस पर नजर रहेगी। माना जा रहा कि सरकार कुछ ऐसे फैसले कर सकती है, जिसका चुनावी राज्यों पर असर पड़ सकता है।

यूसीसी, एक देश एक चुनाव, महिला आरक्षण या कोई बड़ा सरप्राइज

कुछ ही महीने बाद राजस्थान, मध्यप्रदेश, छत्तीसगढ़ और तेलंगाना में चुनाव होने वाले हैं। पांच दिनों के इस विशेष सत्र में सरकार कुछ महत्वपूर्ण बिल पास करा सकती है। चर्चा यूसीसी, यानी समान नागरिक संहिता की भी शुरू है, हालांकि इसकी संभावना काफी कम है। भाजपा सबसे पहले इसे उत्तराखंड में लागू कराना चाहती है। वहीं इस बात की भी चर्चा है कि सरकार इस सत्र में एक देश एक चुनाव का बिल ला सकती है। प्रधानमंत्री मोदी इस मुद्दे को लंबे समय से उठाते रहे हैं। उनका कहना रहा है कि बार-बार चुनाव कराने से देश पर अनावश्यक खर्च बढ़ता है और सरकारों पर दबाव रहता है। यदि पांच साल में एक ही बार चुनाव हों, तो सरकारें इस दबाव से मुक्त होकर जनहित के निर्णय ले सकेंगी। इस चर्चा को तब और मिला है, जब मोदी सरकार ने पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की अध्यक्षता में इस प्रस्ताव की संभाव्यता पर विचार करने के लिए एक समिति का गठन कर दिया है। प्रधानमंत्री मोदी अपने फैसलों से अक्सर लोगों को

चौंकाते रहे हैं। माना जा रहा है कि इस विशेष सत्र में भी उनकी ओर से कोई बड़ा सरप्राइज देखने को मिल सकता है।

विशेष सत्र पर विपक्ष की ओर से क्या कहा गया

सरकार के इस फैसले की चर्चा विपक्षी दलों के बीच भी शुरू है। कांग्रेस ने सरकार द्वारा संसद का विशेष सत्र बुलाने के फैसले के बाद आरोप लगाया कि अडानी समूह के खिलाफ नये खुलासे होने और विपक्ष की बैठक के चलते समाचारों से ध्यान भटकाने के लिए विशेष सत्र की घोषणा की है। पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने कहा कि इस विशेष सत्र के दौरान भी अडानी समूह के मामले में संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) की जांच की मांग सदन के भीतर और बाहर जारी रहेगी। जदयू की ओर से कहा गया कि यह केंद्र सरकार का बौखलाहट में लिया गया फैसला है।

विपक्षी खेमे में बौखलाहट

सरकार के इस फैसले का असर विपक्षी गठबंधन की मुंबई बैठक में भी साफ देखा जा सकता है। मोदी सरकार की यही रणनीति है कि विपक्ष को संभलने का मौका न मिले। विपक्षी दल अब तक लोगों और संयोजकों में उलझे हुए हैं और इधर सरकार ताबड़तोड़ फैसले लेकर सियासी माहौल को अपने पक्ष में मोड़ती जा रही है।

पहल: शिल्पकारों को सम्मान मिले और उनकी कला जीवित रहे सीएम के निर्देश पर शिल्पकारों के गांव पहुंचे डीसी

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। तबला, मंदा, ढोल, मृदंग की गूंज कभी कम ना हो। सदियों से चली आ परंपरा अक्षुण्ण रहे। शिल्पकारों को सम्मान मिले और उनकी कला जीवित रहे। इसी उद्देश्य से झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर जमशेदपुर के बोडाम प्रखंड स्थित अंधारझोर गांव में शुकुवार को जिला प्रशासन की टीम पहुंची। मुख्यमंत्री ने ये आदेश ग्रामीणों को आवास, पेंशन, राशन समेत अन्य योजनाओं का लाभ नहीं मिलने की जानकारी मिलने के बाद दिया था। उपायुक्त मंजूनाथ भर्जंत्री ने शिल्पकारों से मुलाकात की और उनकी समस्याओं से अवगत हुए। उन्होंने जमशेदपुर के साकची स्थित संजय मार्केट के पास खाली स्थान में विश्वकर्मा प्वाइंट बनाने की संभावनाओं को देखा। इस प्वाइंट पर शिल्पकारों के लिए मार्केट विकसित करने पर विचार किया गया है। डीसी ने कहा कि कहा कि मुख्यमंत्री के आदेश पर ग्रामीणों को विभिन्न योजनाओं से जोड़ा गया है। गांव को मूलभूत सुविधाओं से आच्छादित करने की प्रक्रिया शुरू हुई है। शिल्पकारों की



सैकड़ों वर्षों से चली आ रही वाद्ययंत्र निर्माण की परंपरा को बढ़ावा दिया जायेगा। इसके लिए कार्य शुरू हो चुका है।

विशेष शिविर का हुआ आयोजन

पूर्वी सिंहभूम जिले के अंधारझोर गांव में विशेष शिविर का आयोजन किया गया। इस कैम्प में आवास, राशन कार्ड में नाम जोड़ने व हटाने, सामाजिक सुरक्षा के तहत पेंशन और कृषि विभाग द्वारा केसीसी से संबंधित आवेदन प्राप्त किये गये। अंधारझोर गांव के

01, वृद्धा पेंशन का 05 तथा निराश्रित पेंशन का 02 आवेदन प्राप्त हुए। 25 लोगों ने केसीसी का लाभ लेने के लिए आवेदन किया।

शिल्पकारों को मिला भरोसा

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर उपायुक्त मंजूनाथ भर्जंत्री ने शिल्पकारों से मुलाकात की। उन्होंने शिल्पकारों से तबला, मंदा, ढोल, मृदंग आदि बनाने में लगने वाला समय, लागत, निर्माण सामग्री, मार्केट तथा उनके उत्पाद के मूल्य की जानकारी ली। 70 परिवारों का गांव अंधारझोर के ग्रामीणों ने बताया कि कई पीढ़ियों से उनका गांव शिल्पकला को संरक्षित रखने का कार्य कर रहा है, लेकिन लागत के अनुपात में मूल्य नहीं मिलने तथा बाजार उपलब्ध नहीं होने के कारण लोग इससे विमुख भी होने लगे हैं। उपायुक्त ने जमशेदपुर के साकची स्थित संजय मार्केट के पास खाली स्थान में विश्वकर्मा प्वाइंट बनाने की संभावनाओं को देखा। इस प्वाइंट पर शिल्पकारों के लिए मार्केट विकसित करने पर विचार

सैकड़ों आवेदन प्राप्त हुए

शिविर में आवास योजना के 104, नया राशन कार्ड के लिए 05, राशन कार्ड में सदस्य का नाम जोड़ने संबंधी 02, राशनकार्ड स्थानांतरण का 01, राशन कार्ड में आवेदन के लिए 01, सामाजिक सुरक्षा अंतर्गत दिव्यांग पेंशन का

किया गया है।

जागरूक हुए ग्रामीण

मौके पर प्रशासन द्वारा सरकार की कल्याणकारी योजनाओं जैसे मुख्यमंत्री स्वरोजगार योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, फुलो ज्ञानो आशीर्वाद योजना, छात्रवृत्ति, धान अधिप्राप्ति, अनुदानित दर पर कृषि उपकरण वितरण योजना तथा अन्य महत्वाकांक्षी योजनाओं की जानकारी दी गयी। इसके साथ ही लोगों को योजनाओं का लाभ लेने के लिए प्रोत्साहित किया गया।

शिल्पकारों की परंपरा का होगा संरक्षण

पूर्वी सिंहभूम के उपायुक्त मंजूनाथ भर्जंत्री ने कहा कि मुख्यमंत्री के आदेश पर ग्रामीणों को विभिन्न योजनाओं से जोड़ा गया है। गांव को मूलभूत सुविधाओं से आच्छादित करने की प्रक्रिया शुरू हुई है। शिल्पकारों की सैकड़ों वर्षों से चली आ रही वाद्ययंत्र निर्माण की परंपरा को बढ़ावा दिया जायेगा। इसके लिए कार्य शुरू हो चुका है।

यौन शोषण मामले में प्रदीप यादव की याचिका खारिज

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड हाइकोर्ट ने महिला के यौन शोषण के आरोपित पोड़ैयाहाट से कांग्रेस विधायक प्रदीप यादव की क्रिमिनल रिवीजन पर फैसला सुनाया है। हाइकोर्ट के जस्टिस सुभाष चंद की कोर्ट ने शुकुवार को प्रदीप यादव की याचिका को खारिज कर दिया। पूर्व में सभी पक्षों को सुनने के बाद कोर्ट ने मामले में फैसला सुरक्षित रख लिया था। पूर्व में कोर्ट ने प्रदीप यादव के खिलाफ दुमका के एमपी-एमएलए कोर्ट में इस मामले से संबंधित चल रही कार्यवाही पर रोक लगायी थी। प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता विमल कीर्ति सिंह एवं अधिवक्ता ललित यादव ने पैरवी की। सूचक की ओर से अधिवक्ता गौतम कुमार, विनोद साहू और ने पैरवी की। प्रदीप यादव ने मामले में स्पेशल जज, दुमका द्वारा 02 अप्रैल, 2022 को उनके डिस्ट्रिक्ट पिटीशन को खारिज किये जाने को हाइकोर्ट में चुनौती दी है। पीड़ित ने प्रदीप यादव के खिलाफ यौन शोषण मामले में 20 अप्रैल, 2019 को देवघर महिला थाना में कांड संख्या 13/ 2019 दर्ज करायी थी। इस मामले में 28 सितंबर, 2019 को प्रदीप यादव को हाइकोर्ट से बेल मिली है।

चाइबासा मनरेगा घोटाला की जांच करेगी इडी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) से चाइबासा में हुए 28 करोड़ के मनरेगा घोटाला को लेकर रिपोर्ट मांगी है। इडी ने हाइकोर्ट के उस आदेश के बाद यह जानकारी मांगी है जिसके तहत हाइकोर्ट ने मंगलवार को मनरेगा घोटाले में इडी से जांच कराने का निर्देश दिया था। इडी के अधिकारियों ने एसीबी को पत्र लिखकर यह जानकारी मांगी है।

इडी ने मांगी अब तक की पूरी जांच रिपोर्ट

इडी ने अपनी चिट्ठी में लिखा है कि मनरेगा घोटाले से जुड़े मामले में दर्ज प्राथमिकी की प्रति, केस में आरोपियों के खिलाफ न्यायालय में दर्ज चार्जशीट और केस के अनुसंधान से संबंधित पूरी रिपोर्ट दें। मनरेगा घोटाला में पुलिस ने कुल 14 प्राथमिकी दर्ज की थी और इस पर जांच शुरू की थी। यह घोटाला वित्तीय वर्ष 2008-09, 2009-10, 2010-11 के दौरान किया गया था। इस

एसीबी को पत्र लिखकर इडी ने 28 करोड़ के मनरेगा घोटाला से संबंधित जानकारी मांगी

मामले की जांच के लिए तत्कालीन सरकार के निर्देश पर एसीबी को सौंपा गया था। 2015 में एसीबी ने मामले की जांच शुरू की। जांच के दौरान एसीबी के सामने कई तथ्य सामने आये जिससे पता चला कि यह घोटाला बड़े स्तर पर हुआ है।

काम किये बगैर हो गया पैसे का भुगतान

एसीबी ने जांच में अब तक पाया कि बगैर काम किये पैसे का भुगतान कर दिया गया। इसमें काफी गड़बड़ी है। पश्चिमी सिंहभूम के सोनुआ, गोडलकेरा, आनंदपुर, मनोहरपुर प्रखंड में एसीबी ने कई ऐसे जगहों का दौरा किया जहां के काम दिखाकर पैसे की निकासी की गयी थी। बिना सड़क और कुआं तथा अन्य कार्य कराये ही योजना मद में राशि की निकासी कर ली गयी। अब इस मामले की जांच इडी आगे करेगी।

न्यूज़ रीलस

ज्यूडिशियरी पर गहलोट के बयान से बवाल

जयपुर। मुख्यमंत्री अशोक गहलोट द्वारा ज्यूडिशियरी को लेकर दिये गये बयान का विरोध जारी है। प्रदेश में हाइकोर्ट से लेकर ज्यादातर अधीनस्थ अदालतों में शुक्रवार को न्यायिक कार्य पूरी तरह से ठप रखा।

मुंबई में लांच हुआ वॉरशिप आइएनएस महेंद्रगिरि

मुंबई। भारतीय नौसेना का जगी जहाज आइएनएस महेंद्रगिरि शुक्रवार को मुंबई में लांच किया गया। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ की प्रती सुदेश धनखड़ ने मुंबई में मड़गांव डॉक शिपवर्ड्स लिमिटेड में इसे लांच किया।

BALAJEE UDYOG advertisement with logo and contact information: Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP. SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI.

KRISHNA JEWELRY advertisement featuring a portrait of a man and jewelry items: आचार्य प्रणव मिश्रा.

Alpha Institute of Computer Education advertisement for franchise: FREE FRANCHISE. Just call us : 9835502908.

VERMA PRESS advertisement: वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची.

Verma's Today course fee table with columns for Class-X and Class-IX, listing subjects like Hindi, English, Mathematics, Science, and their respective fees.

आजाद सिपाही को ओर से स्वचाधिकारी लैंडस्केप मॉडिया प्रा. लि. प्रकाशक एवं मुद्रक हरिनारायण सिंह के लिए 176 कोकर चोक, ओल्ड एचबी रोड, रांची 834001 (झारखंड) से प्रकाशित तथा डीवी प्रिंट सोल्यूशंस (ए यूनिट ऑफ डीवी कार्प लिमिटेड), प्लॉट नं. 535 एवं 1272, ललगुटावा, पुलिस स्टेशन, रातू, राँची से मुद्रित।

उपधारा इंजीनियरिंग को आकार देने में एआई की भूमिका की खोज करते हैं मैथवर्क्स और आइइइड भुवनेश्वर

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। मैथवर्क्स ने उद्योग के साथ आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के उभरते रहनाओं पर एक दिवसीय सेमिनार इंजीनियरिंग में एआई को अपनाना: उद्योग, शिक्षा और सफलता के लिए अपस्क्रिलिंग को सफलतापूर्वक संपन्न करने के लिए आइइइड भुवनेश्वर के साथ सहयोग किया।

Upskilling Students on Emerging Technologies IEEE SEMINAR 2023 banner with registration details and QR code.

प्रतिक्रिया और जुड़ाव देखकर बहुत अच्छा लगा। स्थानीय पेशेवरों और शिक्षाविदों ने विचारों का आदान-प्रदान किया, एक-दूसरे के अनुभवों से सीखा और लाभ उठाने के तरीके पर व्यावहारिक ज्ञान प्राप्त किया।

कार्यक्रम के दौरान, मैथवर्क्स विशेषज्ञों ने विभिन्न विषयों पर चर्चा की, जिसमें यह भी शामिल है कि कैसे MATLAB और सिमुलिनक उद्योगों में एआई नवाचार को बढ़ावा देते हैं और आवश्यक कौशल के साथ

निकिता पिंटो ने शिक्षा में एआई के व्यावहारिक अनुप्रयोगों का प्रदर्शन किया। अंत में डॉ प्रदय्या गांवकर और डॉ देवी प्रोसाद डोगरा ने विकसित रहे एआई परिदृश्य का एक व्यापक दृष्टिकोण प्रदान किया।

इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट में अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। ग्रामीण पर्यटन और बिकल्प आवास दृष्टिकोण और आह्वान विषय पर एक अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन 1 सितंबर को भुवनेश्वर में स्थित इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट में आयोजित किया गया।



प्रदान करने और ग्रामीण पर्यटन और वैकल्पिक आवास के उभरते परिदृश्य पर चर्चा करने के लिए एक मंच प्रदान करना था। इस सम्मेलन ने पर्यटन उद्योग पर ध्यान केंद्रित किया और ग्रामीण

साथ पैल चर्चा, देश और विदेश के विभिन्न हिस्सों के प्रतिनिधियों द्वारा शोध परिणामों की प्रस्तुति, स्थानीय प्रदर्शनियों और पारंपरिक कला और शिल्प प्रदर्शन, ओडिआ खाद्य मेला आम गां भोजी का आयोजन और नेटवर्क का सुयोग प्रदान करना इस कार्यक्रम का मुख्य विशेषता।

SIDDHAYATAN A Spiritual Resort advertisement: तत्काल आवश्यकता सिद्धायतन, श्री सम्पद शिखर जी, मधुवन, झारखंड में 155 कमरों एवं अत्याधुनिक सुविधाओं से सम्पन्न आत्म-साधना केंद्र में निम्न पदों पर अनुभवी (न्यूनतम 05 वर्ष) योग्य जैन उम्मीदवार की आवश्यकता है।

REGISTERED OFFICE LORD PARSHVANATH FOUNDATION, 2 ND FLOOR, 10 PRINCEP STREET, KOLKATA: 700072

Advertisement for Siddhayatan resort listing various amenities: अनुकूल परिवेश, पूजा विधान, मंदिरों व पहाड़ दर्शन की व्यवस्था, आध्यात्मिक आत्मसाधना केंद्र, संगीत संध्या का आयोजन, रुचिपूर्ण भोजन, भजन की व्यवस्था, जन्मदिन विवाह सालगिरह, सामाजिक सांस्कृतिक कार्यक्रम, 4000 वर्ग फीट का स्तम्भरहित सुसज्जित वातानुकूलित (एससी बैंकवेट हॉल), कॉन्फ्रेंस बिजनेस मीटिंग.

महत्वापूर्ण खबरें

मनीष देसाई बने पीआइबी के प्रधान महानिदेशक



नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। भारतीय सूचना सेवा 1989 बैच के वरिष्ठ अधिकारी मनीष देसाई ने पत्र सूचना कार्यालय (पीआइबी) के प्रधान महानिदेशक के रूप में कार्यभार ग्रहण किया।

यशोदा देवी के पक्ष में जनसंपर्क अभियान चलाया



जनसंपर्क करते मांडू विधायक जयप्रकाश पटेल के साथ लक्ष्मण प्रसाद सिंह और अन्य।

गिरिडीह (आजाद सिपाही)। जिला के डुमरी विधानसभा में उपचुनाव की तयारी को लेकर एनडीए प्रत्याशी यशोदा देवी के पक्ष में पोरया पंचायत के बेल्मा, मंडूलाडीह, शंकरडीह, हुसोडीह एवं अन्य गांव घूम-घूम कर लोगों से जनसंपर्क किया और जनता से अपील की कि यशोदा देवी को भारी मतों से विजयी बनायें।

जेडीएस सांसद प्रज्वल रेवना की लोकसभा सदस्यता रह

बंगलुरु। कर्नाटक हाइकोर्ट ने जेडीएस सांसद प्रज्वल रेवना की लोकसभा सदस्यता रद्द कर दी है। कोर्ट ने कहा कि उन्होंने 2019 के लोकसभा चुनाव में चुनाव आयोग को हलफनामे में गलत जानकारी दी थी।

सुनील भितल जैसे 10 बिलियनर रिटायरमेंट प्लान कर रहे

मुंबई (आजाद सिपाही)। भारत के कई बड़े टायकून्स आने वाले सालों में अपने बच्चों को कारोबारी जिम्मेदारी देकर रिटायर हो सकते हैं। ब्लूमबर्ग की रिपोर्ट के मुताबिक रिलायंस इंडस्ट्रीज के चेयरमैन मुकेश अंबानी (66) अपने एक या बाकी बच्चों को 2029 तक बिजनेस का एजीक्यूटिव कंट्रोल सौंप देंगे।